
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

297 

Vragen van het lid Van Laar (PvdA) aan de Minister voor Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking over het eenzijdig aanpassen van de 
procedure met betrekking tot het strategisch partnerschap (ingezonden 
2 oktober 2014). 

Antwoord van Minister Ploumen (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 20 oktober 2014). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Ministerie verandert spelregels»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u toelichten waarom er sprake is van maximaal een maand uitstel van 
de beoordeling of organisaties aan de drempelcriteria voldoen? 

Antwoord 2
Bij de beoordeling van 65 voorstellen van maatschappelijke organisaties voor 
strategische partnerschappen op het terrein van pleiten en beïnvloeden staat 
zorgvuldigheid voorop. Dat proces verloopt volgens de lijnen zoals die eerder 
zijn vastgelegd en gecommuniceerd. 
De eerste toetsing op drempelcriteria was eind september geheel volgens 
planning in de afrondingsfase en is inmiddels voltooid. De externe advies-
commissie die het gehele beoordelingsproces toetst op juiste en zorgvuldige 
toepassing van de voorschriften bekijkt nu eerst deze fase. Dit staat aange-
kondigd in het beleidskader en is in de brieven van 5 september (kenmerk 
DSO/MO-2014/193) en 30 september (kenmerk DSO/MO-2014/217) toegelicht 
aan indieners van voorstellen. Na toetsing door deze commissie wordt de 
definitieve uitkomst van de drempeltoets uiterlijk 31 oktober bekend gemaakt. 

1 http://www.viceversaonline.nl/2014/10/ministerie-verandert-spelregels/
?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=ministerie-verandert-
spelregels&utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter
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Vraag 3
Deelt u de mening dat in een gelijkwaardig partnerschap beide partijen zich 
aan gemaakte afspraken moeten houden? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Ja. Dat eenzijdig de spelregels zouden worden veranderd klopt overigens 
niet. De beoordelingsprocedure is in volle gang. Het zorgvuldig en binnen 
een redelijke termijn afhandelen staat daarbij voorop. De voorziene datum 
voor de bekendmaking van uitkomst van de selectie van partners is 31 januari 
2015. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat zuidelijke penvoerders door de zeer strakke tijdsplan-
ning rond de pitches, waarbij organisaties slechts een week van te voren een 
uitnodiging krijgen, benadeeld worden ten opzichte van andere penvoer-
ders?2 Zo ja, kunt u meer flexibiliteit betrachten ten opzichte van penvoerders 
als zij niet in de aangegeven week in Nederland kunnen zijn? 

Antwoord 4
Nee, ik deel dat niet. We houden uiteraard rekening met organisaties uit 
ontwikkelingslanden die voorstellen hebben ingediend. Mocht een pitch op 
een voorgestelde datum niet mogelijk blijken, dan wordt gezocht naar een 
alternatieve datum. Daarnaast is een pitch via een videoconferentie een optie. 
Dit is maatwerk en wordt met de betreffende organisatie individueel 
geregeld. 

Vraag 5
Kunt u garanderen dat verdere vertraging niet op zal treden in dit proces, 
zodat voldoende tijd overblijft om goede afspraken te maken en voorbereidin-
gen te treffen voor de start van het partnerschap? 

Antwoord 5
Het beoordelingsproces loopt volgens planning. Er is vooralsnog geen reden 
aan te nemen dat het proces vertraging gaat oplopen. De start van de 
partnerschappen is voorzien voor 1 januari 2016. De invulling van die 
partnerschappen start zodra de selectie van partners is afgerond.

2 http://www.viceversaonline.nl/wp-content/uploads/2014/10/Brief-Ministerie-van-Buitenlandse-
Zaken.pdf
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